

ประชาสัมพันธ์  
**จดหมายข่าว**

ฉบับที่ 5 ประจำเดือน ธันวาคม 2568

## กิจกรรมเด่นประจำเดือน

ราชภัฏวิจัย" ครั้งที่ 8 (The 8" Rajabhat University National and International Research and Academic Conference: RUNIRAC VII)ระหว่างวันที่ 1-3 ธันวาคม 2568 ณ มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม (ส่วนทะเลแก้ว) อำเภอเมือง จังหวัด พิษณุโลก



โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง หลักจรรยาบรรณการวิจัยในมนุษย์ สำหรับคณะกรรมการจรรยาบรรณการวิจัยในมนุษย์ ระหว่างวันที่ 15 - 16 ธันวาคม 2568 เวลา 08.30 น. - 16.30 น. ณ ห้องประชุมทองกวาว อาคารที่ปึงกรธศมีโชติ มหาวิทยาลัยราชภัฏ กำแพงเพชร



โครงการพัฒนาศักยภาพผู้ตรวจประเมินโครงการที่ผ่านการวิเคราะห์ผลตอบแทนทางเศรษฐกิจและสังคม จากการลงทุนในโครงการวิจัยและบริการวิชาการ (SROI) ครั้งที่ 1 วันที่ 22 ธันวาคม 2568



### ติดต่อ

สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร  
69 หมู่1 ต.นครชุม อ.เมือง จ.กำแพงเพชร 62000

☎ 055-706555 ต่อ 1760

🌐 [research@kpru.ac.th](mailto:research@kpru.ac.th)



สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร  
จดหมายข่าว ฉบับที่ 5 ประจำเดือน ธันวาคม 2568

## ขอแสดงความยินดีและยินดีต้อนรับ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ จารุกิตติ พิบูลนฤดม

หน่วยบ่มเพาะวิสาหกิจ มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร ขอแสดงความยินดีและ  
ยินดีต้อนรับ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ จารุกิตติ พิบูลนฤดม

เนื่องในโอกาสได้รับมอบหมายให้ดำรงตำแหน่ง **“รักษาการผู้จัดการหน่วยบ่ม  
เพาะวิสาหกิจ”** หน่วยบ่มเพาะวิสาหกิจขอแสดงความเชื่อมั่นว่า ด้วยความรู้ ความ  
สามารถ และประสบการณ์ของท่าน จะช่วยขับเคลื่อนและพัฒนาการดำเนินงานของ  
หน่วยงานให้ก้าวหน้า เกิดประโยชน์ต่อการส่งเสริมผู้ประกอบการอย่างยั่งยืน



### ติดต่อ

สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร  
69 หมู่1 ต.นครชุม อ.เมือง จ.กำแพงเพชร 62000



055-706555 ต่อ 1760



research@kpru.ac.th



## ราชภัฏวิจัย" ครั้งที่ 8 (The 8" Rajabhat University National and International Research and Academic Conference: RUNIRAC VII)

มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงครามร่วมกับมหาวิทยาลัยราชภัฏทั่วประเทศ ได้จัดงานประชุมวิชาการระดับชาติและนานาชาติ "ราชภัฏวิจัย" ครั้งที่ 8 (The 8" Rajabhat University National and International Research and Academic Conference: RUNIRAC VII) ระหว่างวันที่ 1-3 ธันวาคม 2568 ณ มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม (ส่วนทะเลแก้ว) อำเภอเมือง จังหวัดพิษณุโลก โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเป็นเวทีแลกเปลี่ยนองค์ความรู้ด้านวิชาการและนวัตกรรมระหว่างนักวิจัยทั้งในประเทศและ ต่างประเทศ และส่งเสริมการขับเคลื่อนเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน (Sustainable Development Goals: SDGs) ผ่านงานวิจัย รวมทั้งสร้างเครือข่ายความร่วมมือทางวิชาการทั้งในระดับชาติและนานาชาติ

โอกาสนี้ สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร นำโดย **ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. ปริญญา พรหมภาสิต** อธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. ชญาดา กลิ่นจันทร์ รองอธิการบดีฝ่ายวิจัยและบริการวิชาการ พร้อมด้วย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.เสาวลักษณ์ ยอดวิญญูวงศ์ ผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา รองผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา นักวิจัยที่เข้าร่วมนำเสนอผลงาน นักวิจัยดีเด่น นักวิจัยชุมชนดีเด่น และเจ้าหน้าที่สถาบันวิจัยและพัฒนา ได้เข้าร่วมงานและนำผลงานวิจัยและนวัตกรรมไปจัดแสดง**นิทรรศการทั้ง 2 โซน**ดังนี้

**จัดแสดงในโซน "การยกระดับมาตรฐานผลิตภัณฑ์ชุมชนและการจัดการทรัพยากรสิ่งแวดล้อม"** ได้แก่ผลงาน Краฟต์เบียร์สเต้ากักระยาสารก หัวหน้าโครงการ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ไตรรงค์ เปลี่ยนแสง และแผ่นอิฐบล็อกสำหรับปูพื้นทางเท้าผสมเศษกัญชง หัวหน้าโครงการ รองศาสตราจารย์ ดร.เทพ เกื้อกวีกุล

**จัดแสดงในโซน "นิทรรศการศาสตร์พระราชา ยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัยราชภัฏเพื่อพัฒนาท้องถิ่น"** ได้แก่ผลงาน 1. เม็ดฟู่มะม่วงหาวมะนาวโห่ 2. 3P Rice 3. เม็ดอมจากปลีกล้วยไข่สกัด 4. ชูปครีมจากแป้งกล้วยไข่ 5. อ้อยซ่า 6. เอนเนอจีบาร์โปรตีนไข่ดำ 7. ชูปครีมจากไข่ไก่ 8. ไออาหารจากขบุน 9. เครื่องดื่มโปรตีนสกัดชนิดผงจากไข่ไก่ 10. บัตเตอร์ออยชนิดผง 11. ไอโปรตีนโกโก้ 12. ชาหมักคอมบูชาเสริมสารสกัดจากรำข้าวมะลินิลสุรินทร์กาแฟและชา 13. เซรั่มสารสกัดจากเปลือกกาแฟ

ทั้งนี้เพื่อเป็นการยกย่องเชิดชูเกียรติ และสร้างแรงบันดาลใจ แก่นักวิจัยที่ประชุมเครือข่ายได้มีการมอบ โล่พระราชทานนักวิจัยดีเด่นและ โล่พระราชทานนักวิจัยชุมชนดีเด่น แก่นักวิจัยที่มีผลงานโดดเด่น โดย มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชรได้ดำเนินการพิจารณาคัดเลือกนักวิจัยตามเกณฑ์ที่กำหนด จึงขอแจ้งแสดงความยินดีกับนักวิจัยดีเด่นที่ได้รับคัดเลือกเพื่อเข้ารับโล่พระราชทานใน งานประชุมวิชาการระดับนานาชาติราชภัฏวิจัย ครั้งที่ 8 ดังนี้

1. นักวิจัยดีเด่น ได้แก่ รองศาสตราจารย์ ดร.แดนชัย เครื่องเงิน
2. นักวิจัยชุมชนดีเด่น ได้แก่ นางสาวดาวใจ ศรีลัมพ์



### ติดต่อ





## เครือข่าย สวพ. 38 มรท. ทั่วประเทศ รวมพลัง ณ พิษณุโลก เปิดเวที “ราชภัฏวิจัย ครั้งที่ 8”

**KPRU Research** : เครือข่าย สวพ. 38 มรท. ทั่วประเทศ รวมพลัง ณ พิษณุโลก เปิดเวที “ราชภัฏวิจัย ครั้งที่ 8” ชูธงวิจัยรับใช้ท้องถิ่นสู่ความยั่งยืนระดับสากล สอดรับมิติครบทุกด้านในการประชุมวิชาการ “ราชภัฏวิจัย ครั้งที่ 8” (The 8th Rajabhat University National and International Research and Academic Conference) ณ มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม จังหวัดพิษณุโลก

วันที่ 1 ธันวาคม 2568 ณ มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.เสาวลักษณ์ ยอดวิญญูวงศ์ ผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา พร้อมด้วย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ปาริชาติ เตชะ และผู้ช่วยศาสตราจารย์จารุภัตติ พิบูลนฤดม รองผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา ได้เข้าร่วมการประชุมเครือข่ายผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏทั่วประเทศ โดยคณะผู้บริหารและผู้อำนวยการสถาบันวิจัยจากมหาวิทยาลัยราชภัฏทั่วประเทศ ร่วมประชุมอย่างพร้อมเพรียง เพื่อร่วมหารือและวางแนวทางการบริหารจัดการงานวิจัย ภายใต้แนวคิดการสร้างความร่วมมือที่เข้มแข็งและยกระดับมาตรฐานงานวิจัยของกลุ่มมหาวิทยาลัยราชภัฏให้ตอบโจทย์การพัฒนาท้องถิ่นและประเทศอย่างยั่งยืน



### ติดต่อ



# Thailand SRI Index 2025

## KPRU Research :Thailand SRI Index 2025

วันที่ 4 ธันวาคม 2568 ณ ห้องนภลัย แกรนด์บอลรูม โรงแรมดุสิตธานี กรุงเทพฯ ผศ.จารุทิศต์ พิบูลนฤดม ได้เข้าร่วมงาน ทิศทางวิจัย X นวัตกรรมไทย 2569: Thailand SRI Index 2025 งานประชุมใหญ่เพื่อกำหนดเข็มทิศยุทธศาสตร์ประเทศด้านวิทยาศาสตร์ วิจัย และนวัตกรรม (ววน.) งานนี้สะท้อนว่า “ประเทศไทยกำลังเดินหน้าเข้าสู่ยุค Growth Curve ใหม่” ที่ขับเคลื่อนด้วย AI, โครงสร้างพื้นฐานคุณภาพสูง และการเชื่อมโยงห่วงโซ่คุณค่าระดับโลก โดยมีผู้นำนองค์กรหลัก อาทิ สกสว., จุฬาลงกรณ์ฯ และ World Bank มาร่วมกำหนดทิศทาง

### 1)สาระสำคัญจาก Keynote: Thailand SRI Index 2025

5 เสาหลักของ SRI Index 2025 ที่จะขับเคลื่อนประเทศ

1. Innovation Impact – มุ่งให้งานวิจัยสร้างผลกระทบเชิงเศรษฐกิจและสังคมอย่างเป็นรูปธรรม
2. Collaboration & Connectivity – เร่งความร่วมมือภาครัฐ-เอกชน-สถาบันการศึกษา ขยายเครือข่ายระดับภูมิภาค
3. Utilization & Commercialization – ยกระดับการใช้ประโยชน์ผลงานวิจัยและการต่อยอดเชิงธุรกิจ
4. International Collaboration & Citation – พัฒนาคือร่วมมือและคุณภาพงานวิจัยระดับโลก
5. SRI Capital – เพิ่มทุนวิจัยคุณภาพสูง และการลงทุนพัฒนาบุคลากรด้าน ววน.

งาน Thailand SRI Index 2025 เป็นงานที่สะท้อนทิศทางใหญ่ของประเทศอย่างชัดเจนว่า “การเติบโตระลอกใหม่ของไทยจะขับเคลื่อนด้วย AI, DeepTech และการเชื่อมโยงโครงสร้างพื้นฐานระดับภูมิภาค” พร้อมชี้โอกาส 3 ประการที่ไทยต้องคว้าไว้ในหน้าต่างเวลา 5-7 ปีข้างหน้า หากต้องการยกระดับจุดยืนทางเศรษฐกิจในเอเชีย

เรา KPRU เร่งพัฒนาโดยเราจะเป็นมากกว่า “มหาวิทยาลัยสอนหนังสือ” → “ศูนย์นวัตกรรมภูมิภาค” โดยมุ่ง AI, EV, Agritech, และงานวิจัยใช้ประโยชน์ เพื่อดึงจบ ดันบุคลากร และสร้างผลกระทบต่อชุมชนอย่างเป็นรูปธรรม



## ติดต่อ

## โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง หลักจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์ สำหรับคณะกรรมการจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์

**KPRU Research** :โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง หลักจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์ สำหรับคณะกรรมการจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์

ระหว่างวันที่ 15 – 16 ธันวาคม 2568 เวลา 08.30 น. - 16.30 น. ณ ห้องประชุมทองกวาว อาคารที่ปังกรรัศมีโชติ มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร สถาบันวิจัยและพัฒนาได้จัดกิจกรรมการอบรมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง หลักจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์ สำหรับคณะกรรมการจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์ นำโดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร. ชญาดา กลิ่นจันทร์ รองอธิการบดีฝ่ายวิจัยและบริการวิชาการ มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร กล่าวต้อนรับวิทยากรและเปิดการอบรม และ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.เสาวลักษณ์ ยอดวิญญูวงศ์ ผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา เป็นผู้กล่าวรายงานวัตถุประสงค์ในการจัดกิจกรรม โดยได้รับเกียรติจาก รองศาสตราจารย์ ดร.เกษิษฐา ทรัพย์สารภรณ์ สุดชาฎา มาเป็นวิทยากรในกิจกรรมครั้งนี้

การจัดกิจกรรมครั้งนี้มีวัตถุประสงค์ เพื่อเสริมสร้างความเข้าใจให้แก่คณะกรรมการจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์เกี่ยวกับหลักการและเกณฑ์การพิจารณาด้านจริยธรรมการวิจัยที่เกี่ยวข้องกับมนุษย์ สามารถประเมินความเสี่ยงและคุณประโยชน์ที่อาสาสมัคร ในโครงการวิจัยจะได้รับ และมีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับกระบวนการขอความยินยอมผู้เข้าร่วมการวิจัย สามารถนำไปใช้เพื่อปกป้องสิทธิและสวัสดิภาพของอาสาสมัครได้ เพื่อส่งเสริมให้การดำเนินการวิจัย เป็นงานวิจัยที่มีคุณภาพได้มาตรฐานและถูกต้องตามหลักจริยธรรมการวิจัย



### ติดต่อ

## การประชุมบุคลากรไทยที่มีความสามารถระดับสูง ประจำปี พ.ศ. 2568 (Thailand Talent Summit 2025)

ด้วยสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม (สกสว.) ร่วมกับ สำนักงานปลัดกระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม (สอ.ว.) หน่วยบริหารและจัดการทุนด้านการพัฒนาากำลังคน และทุนด้านการพัฒนาสถาบันอุดมศึกษา การวิจัยและการสร้างนวัตกรรม (บพค.) และ สำนักงานการวิจัยแห่งชาติ (วช.) ซึ่งมีพันธกิจหลักในการพัฒนากำลังคนด้านวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม ได้กำหนดจัดงาน “การประชุมบุคลากรไทยที่มีความสามารถระดับสูง ประจำปี พ.ศ. 2568” (Thailand Talent Summit 2025) ระหว่างวันที่ 10–12 กันยายน 2568 ณ ศูนย์ประชุมนานาชาติพีช (PEACH) โรงแรมรอยัล คลิฟ บีช พัทยา จ.ชลบุรี ภายใต้แนวคิด “Fostering Thailand Future; Advancing Innovation and National Impact” งานดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อ ส่งเสริมการแลกเปลี่ยนความรู้ สร้างแรงบันดาลใจ และเชื่อมโยงเครือข่ายนักวิจัยรุ่นใหม่และนักวิจัยอาวุโสในระบบ ววน. ซึ่งจะเป็นกลไก สำคัญในการขับเคลื่อนการวิจัยและพัฒนาประเทศในอนาคต

โอกาสนี้สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร นำโดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.เสาวลักษณ์ ยอดวิญญูวงศ์ ผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา นักวิจัยที่เข้าร่วมนำเสนอผลงาน และเจ้าหน้าที่สถาบันวิจัยและพัฒนา ได้เข้าร่วมงานและนำผลงานวิจัยที่เป็นผลงานเด่นไปจัดแสดงนิทรรศการทั้ง 2 โซน ดังนี้

จัดแสดงในโซนนิทรรศการภายใต้หัวข้อ “Soft Power” ได้แก่

1. การยกระดับและสร้างมูลค่าเพิ่มธุรกิจงานฝีมือจากปัญญาด้านราก สู่เศรษฐกิจสร้างสรรค์มูลค่าสูง อำเภอคลองลาน จังหวัดกำแพงเพชร นักวิจัยได้แก่ ดร.ยุชิตา กันทามิ่ง , ผศ.ดร.รัชนิวรรณ บุญอนันท์, อาจารย์ชลธิชา แสงงาม , อาจารย์กัญญ์หทัย ทองธรรมชาติ
  2. การพัฒนาแบรนด์ผลิตภัณฑ์งานฝีมือจากปัญญาด้านราก สู่เศรษฐกิจสร้างสรรค์มูลค่าสูง อำเภอคลองลาน จังหวัดกำแพงเพชร นักวิจัยได้แก่ อาจารย์พัฒนารัตน์ อาร์เอื้อ, ผศ.วราภรณ์ งามบุตร, ผศ.กนกนิตยวีร์ จูรัตน์, ผศ.ดร.วาสนา จรุงศรีโชติคำจร, ผศ.ดร.ธีรศิลป์ กัณธา
  3. นวัตกรรมแผนธุรกิจและการตลาดดิจิทัลเพื่อเพิ่มโอกาสทางธุรกิจของงานฝีมือจากปัญญาด้านราก อำเภอคลองลาน จังหวัดกำแพงเพชร นักวิจัยได้แก่ ผศ.ดร.กนิษฐา ศรีภิรมย์, ผศ.ดร.วาสนา จรุงศรีโชติคำจร, ดร.ประภัสสร กลีบประทุม
- ภายใต้ชุดโครงการวิจัย “นวัตกรรมการพัฒนาและยกระดับสัมมาชีพงานฝีมือจากปัญญา ด้านรากสู่เศรษฐกิจสร้างสรรค์มูลค่าสูง อำเภอคลองลาน จังหวัดกำแพงเพชร”

จัดแสดงในโซนการนำเสนอผลงาน แบบ Poster presentation ได้แก่

1. Integrated tourism planning and activity development for the world heritage city of Kamphaeng Phet. นักวิจัยได้แก่ ดร.ประพา จิตคดี
2. Creative tourism value creation and value in cultural heritage communication in the least-visited cities to high-value tourism, a new way of the ancient city of Kamphaeng Phet, Sukhothai and Phetchabun นักวิจัยได้แก่ ดร.ยุชิตา กันทามิ่ง
3. The Development of Prototype Textile Product from Klulai Khai Fiber and Cotton Fiber นักวิจัยได้แก่ ดร.อภิชนา พิพัฒน์



### ติดต่อ



## กิจกรรมการส่งเสริมการพัฒนาพันธุ์กล้วยไข่เพื่อสนับสนุนพื้นที่อาหาร แห่งอนาคตและธนาคารพันธุ์กล้วยไข่

**KPRU Research** :กิจกรรมการส่งเสริมการพัฒนาพันธุ์กล้วยไข่เพื่อสนับสนุนพื้นที่อาหารแห่งอนาคตและธนาคารพันธุ์กล้วยไข่

ระหว่างวันที่ 16 ธันวาคม 2568 เวลา 08.30 น. ณ สวนพลังงาน มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร สถาบันวิจัยและพัฒนาได้จัดกิจกรรมการส่งเสริมการพัฒนาพันธุ์กล้วยไข่เพื่อสนับสนุนพื้นที่อาหารแห่งอนาคตและธนาคารพันธุ์กล้วยไข่ ซึ่งได้รับเกียรติจาก ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ปริยานุช พรหมภาสิต อธิการบดี มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร เป็นประธานกล่าวเปิดกิจกรรม พร้อมด้วย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ชญาดา กลิ่นจันทร์ รองอธิการบดีฝ่ายวิจัยและบริการวิชาการ ผู้บริหารมหาวิทยาลัยฯ ผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา หัวหน้าศูนย์ความเป็นเลิศด้านนวัตกรรมทางอาหารและวัสดุสัมผัสอาหาร อาจารย์ที่เกี่ยวข้อง บุคลากร และนักศึกษา ร่วมกันปลูกพันธุ์กล้วยไข่เพื่อสนับสนุนพื้นที่อาหารแห่งอนาคตและธนาคารพันธุ์กล้วยไข่ ซึ่งอยู่ภายใต้โครงการพัฒนาความเป็นเลิศของสถาบันอุดมศึกษาและพัฒนากำลังคนขั้นสูง (Reinventing University) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 "เรื่อง การขับเคลื่อนเศรษฐกิจสร้างสรรค์ เพื่อการพัฒนาเชิงพื้นที่สำหรับสถาบันอุดมศึกษา"

ชื่อโครงการ:การพัฒนาความเป็นเลิศเชิงพื้นที่ด้วยองค์ความรู้ นวัตกรรม เทคโนโลยี ด้วยการเพิ่มขีดความสามารถของกำลังคนสู่การเรียนรู้ตลอดชีวิต และยกระดับเศรษฐกิจฐานราก โดยการขับเคลื่อนเศรษฐกิจสร้างสรรค์ (Creative Economy) สู่เป้าหมายการ พัฒนาเชิงพื้นที่อย่างยั่งยืน "กิจกรรมที่ 2 : การขับเคลื่อนเศรษฐกิจสร้างสรรค์ (Creative Economy) เพื่อการพัฒนาในเชิงพื้นที่"



### กิจกรรมการปลูกกล้วยไข่

วันที่ 16 ธันวาคม 2568  
มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร

ณ แปลงรวบรวมพันธุ์กล้วยไข่กำแพงเพชร



www.kpru.ac.th

055 706 555

มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร

### ติดต่อ



## โครงการพัฒนาศักยภาพผู้ตรวจประเมินโครงการที่ผ่านการวิเคราะห์ผลตอบแทนทางเศรษฐกิจและสังคม จากการลงทุนในโครงการวิจัยและบริการวิชาการ (SROI)

**KPRU Research** : โครงการพัฒนาศักยภาพผู้ตรวจประเมินโครงการที่ผ่านการวิเคราะห์ผลตอบแทนทางเศรษฐกิจและสังคม จากการลงทุนในโครงการวิจัยและบริการวิชาการ (SROI)

วันที่ 22 ธันวาคม 2568 ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ขัมภิกา ตันตีสันติสม รองอธิการบดีฝ่ายวิชาการ เป็นประธานในพิธีเปิดโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ : โครงการพัฒนาศักยภาพผู้ตรวจประเมินโครงการที่ผ่านการวิเคราะห์ผลตอบแทนทางเศรษฐกิจและสังคม จากการลงทุนในโครงการวิจัยและบริการวิชาการ (SROI) โดยได้รับเกียรติจากผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.จารึก สิงห์ปรีชา ผู้อำนวยการศูนย์ศึกษาความเป็นไปได้และประเมินผลกระทบทางเศรษฐกิจและสังคมของโครงการ เป็นวิทยากร และมีอาจารย์ นักวิจัย และบุคลากรมหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร จำนวน 90 คน เข้าร่วมโครงการ ณ ห้องประชุมสีลาวดี ชั้น 2 อาคารที่ปิงกรรศมีโชติ มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร โดยมี

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.เสาวลักษณ์ ยอดวิญญูวงศ์ ผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา กล่าวรายงานว่า โครงการพัฒนาศักยภาพผู้ตรวจประเมินโครงการที่ผ่านการวิเคราะห์ผลตอบแทนทางเศรษฐกิจและสังคม จากการลงทุนในโครงการวิจัยและบริการวิชาการ (SROI) จัดขึ้นเป็นรุ่นที่ 2 มีวัตถุประสงค์เพื่อเสริมสร้างความเข้าใจให้แก่อาจารย์ นักวิจัย และบุคลากร ได้เข้าใจหลักการ แนวคิด ทฤษฎีของการเป็นผู้ประเมินได้อย่างถูกต้อง รวมถึงได้เรียนรู้กระบวนการประเมิน SROI ของโครงการ เพื่อเป็นข้อมูลในการกำหนดทิศทางของงานวิจัย และงานบริการวิชาการของมหาวิทยาลัยต่อไป



### ติดต่อ

## ส่งมอบผลิตภัณฑ์ผลงานเด่น

เมื่อวันที่ 26 ธันวาคม 2568 ณ สำนักงานปลัดกระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร นำโดย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ปริยานุช พรหมภาสิต อธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร พร้อมด้วย ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ชญาดา กลิ่นจันทร์ รองอธิการบดีฝ่ายวิจัยและบริการวิชาการ และ ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.เสาวลักษณ์ ยอดวิญญูวงศ์ ผู้อำนวยการสถาบันวิจัยและพัฒนา

ได้ส่งมอบผลิตภัณฑ์ผลงานเด่น ในหัวข้อ “MHESI From Local Gems to Global Innovations : ถักทอคุณค่าชุมชน สู่อุตสาหกรรม และผลงานจากนวัตกรรมไทย” โดยการพัฒนาและวิจัยของ ศูนย์ความเป็นเลิศด้านนวัตกรรมทางอาหารและวัสดุสัมผัสอาหาร (OEM) สถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร โดยมีนางสาวกัรติ แก้วสัมฤทธิ์ ผู้อำนวยการกองขับเคลื่อนและพัฒนาการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัย และนวัตกรรม เป็นผู้แทนรับมอบผลิตภัณฑ์ เพื่อนำมาจัดกระเช้าของขวัญปีใหม่สำหรับสื่อมวลชน แทนคำขอบคุณที่ให้ความร่วมมือในการดำเนินการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารและผลงานของ กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรมและเพื่อแทนความสัมพันธที่ดีต่อกันตลอดมาของสื่อมวลชน

ผลิตภัณฑ์ผลงานเด่นที่ส่งมอบได้แก่

1. เครื่องดื่มชงน้ำและถั่วลิสงเตาผสมพริกทองชนิดผง จำนวน 60 กล่อง
2. เอนเนอร์จี้บาร์จากชงน้ำและธัญพืช จำนวน 60 กล่อง
3. โปรตีนจากเมล็ดโกโก้ จำนวน 60 กล่อง

รวมจำนวนทั้งสิ้น 180 กล่อง



### ติดต่อ